

az egykorú metszetek, rajzok, a régi tájak képét őrző fotográfiák képzeletelevenítő erejével hozzák közelebb az olvasóhoz Chopin, Dvorzszak, illetve Bach egész életútját, emberi portréját és művészetét. Mikor teremnek meg már nálunk is az ehhez hasonló, s ilyen rangosan kiállított Liszt-, Bartók- vagy Kodály-albumok?

Ami egyébként a közönség követelődő zenei-könyv igényének kielégítését illeti, hadd zárjuk ezt a vázlatos beszámolót egy örvendetes hírrrel. Eppen e sorok írása közben került a könyvesboltokba egy kicsiny *Verdi*-könyv. S hogy odakerült, abban az igénykielégítésnek jó előjelét lehet látni; az NDK-

ban hosszabb ideje nagyszerű sorozatban jelennek meg zsebbevaló formátumú könyvecskék nagy zeneszerzők életéről, sok képpel. *Richard Petzoldt* professzor szerkeszti őket. A németnyelvű könyvecskék is majdnem elfogytak már; s most, a nemzetközi kulturális tapasztalatszere helyes értelmezésével, végre megjelent magyarra fordítva (Passuth László kitűnő munkája), s az eredetinel talán egy árnyalattal még sikerültebb technikai kivitelben a *Verdi*-képeskönyv. Reméljük, a széles tömegek zene-szomját oltani hivatott ismertetőkönyvek ezen első fecskéjét, a magyar zene-népszerűsítő irodalom tavasza követi.

Csobádi Péter

## ÚJ KÖNYVTÁR A GUTENBERG-TÉREN

A budapesti kerületi tanácsok elsőrendű feladatuknak tartják a könyvtárak fejlesztését. Több kerület, figyelemmel az olvasók igényeire, forgalmasabb, központi fekvésű helyre költöztette könyvtárát, amelyet új berendezési tárgyakkal is felszerelt.

A VIII. kerületi Tanács a Gutenberg tér 3. alatt lévő saroképület földszinti helyiségét alakította át könyvtári célra és a VIII. ker., József krt. 70. alól a kerület legnagyobb népkönyvtárát ide költöztette. Ezzel az olvasók régi óhajának tett eleget, mert a könyvtár az emeleten lévén, sokan, főleg az idősebb és kisgyermekes olvasók kifogásolták, hogy megközelítése fáradságos, nincs olvasóterem stb. Az új helyre való költözéssel a régi olvasók továbbra is könnyen megközelíthetik könyvtárukat, egyben a sűrűn lakott belső Józsefváros is egy egész nap nyitvatartó nagy könyvtárhoz jutott.

A könyvtár helyét jól választották ki. Mégis vannak olyan negatívumai, melyeket nem lehet szó nélkül hagyni. A könyvtár egyre bővülő könyvanyagának elhelyezésére a raktárhelyiségek már most sem elegendők, mert az ifjúsági kölcsönzőt a III. számú raktárban kellett elhelyezni. Meg kell említeni azt is, hogy külön olvasóterem részére sem jutott hely, mert csak a felnőtt kölcsönző előterében lehetett néhány asztalt elhelyezni a folyóirat- és újságolvasók részére. Itt persze komolyabb, elmélyült olvasásról, tanulásról, jegyzetelésről szó sem lehet, mert a két helyen kölcsönző olvasók állandóan zavarják őket. Az elmondottakkal nem akarjuk az új könyvtár jó tulajdonságait kisebbiteni, de éppen a várható nagy fejlődésre tekintettel kívánjuk a figyelmet felhívni a hiányosságokra. Szükség van egy megfelelő külön olvasóteremre és ifjúsági rész-

legre. Ehhez a feltételeket minden körülmények között biztosítani kell.

Megnéztük a könyvtár működését új helyén. A régi olvasók mellett szép számmal jelentkeznek azok az új beiratkozók, akik idáig nem olvastak, mert soknak az a távolság is számított, ami a mai és a régi hely között volt. Figyelemreméltó jelenség ez, mert azt a gyakorlati tapasztalatot bizonyítja, minél több könyvtár van egy-egy kerületben, annál több olvasó kapcsolódik be a könyvtárhálózatba. Az új helyen lévő könyvtár hatósugara erősen kiterjed, az új olvasók tömegesen jelentkeznek a Rákóczi úton túli részről, a VII. kerületből, egészen a Majakovszkij utcáig. Ez természetes is, mert a VII. kerületnek csak külső részén, a Rottenbiller utcában van kerületi könyvtára. Az új olvasórétegek érdeklődését a könyvtár iránt mutatja az, hogy a megnyitás után két héttel több, mint 700 új beiratkozó mutatható ki.

Egyébként a könyvtár igen érdekes újítást vezetett be: hogy az olvasókkal való foglalkozás színvonalát emeljék, azt a gyakorlati módszert alkalmazták, hogy a felnőtt olvasók a könyvtárban két külön elhelyezett pultnál kölcsönözhetnek. Az egyiknél az idősebb olvasók, a másiknál pedig a fiatalabb (26 évig) korosztály válogathat igényeinek, érdeklődési körének, valamint tanulmányainak megfelelően külön erre a célra összeállított könyvanyagból.

A régi olvasók egy része még nem jelentkezett, ennek feltehető oka a több hónapos zárvatartás, a költözés bizonytalansága. Így sokan nem tudják azt, hogy új helyén megnyílt a könyvtár és megkezdte a kölcsönzést. Őket folyamatosan értesíti a könyvtár.

Szalay István